

首届“郑州企业家日”系列活动启动仪式暨优秀企业家表彰大会举行 经开区11名企业家受表彰

本报讯 近日,首届“郑州企业家日”系列活动启动仪式暨优秀企业家表彰大会举行,并为功勋企业家、卓越企业家、创新创业企业家颁奖。全市功勋企业家3名,来自经开区的有2名;全市卓越企业家10名,来自经开区的有5名;全市创新创业企业家30名,来自经开区的有4名。

郑州宇通集团有限公司董事长汤玉祥,郑州煤矿机械集团股份有限公司党委书记、董事长焦承尧,获功勋企业家荣誉称号;郑州安图生物工程股份有限公司董事长苗拥军,中铁工程装备集团有限公司党委书记、董事长赵华,上汽汽车集团股份有限公司乘用车郑州分公司党委书记、总经理丁波,中铁七局集团有限公司党委书记、董事长王珂平,富联精密电子(郑州)有限公司副总经理金雷获卓越企业家荣誉称号。河南嘉晨智能控制股份有限公司董事长兼总经理姚欣,河南四方达超硬材料股份有限公司董事长方海江,河南省超亚医药器械有限公司董事长张亚超,郑州市钻石精密

制造有限公司总经理张鹏飞获创新创业企业家荣誉称号。

企业家是经济增长的“推动者”,科技创新的“引领者”,民族复兴的“助力者”。今年以来,全区紧紧围绕高质量发展主题,以先进制造业为主攻方向,以“四大工程”为引领,聚焦“再造一个新经开”,全力以赴拼经济。前三季度,经济发展呈现稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势,为完成全年目标任务打下坚实基础。这些成绩离不开广大企业家作出的突出贡献,凝聚了广大企业家付出的心血、智慧和汗水。

近年来,经开区以高质量发展为主线,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,以先进制造业为主攻方向,着力实施六大产业培育工程、六大板块打造工程、十大招商项目引领工程、十大重点建设项目带动工程等“四大工程”,扎实推动龙头企业、“链主”企业做大做强,全力推动“专精特新”中小企业高质量发展,形成了大企业顶天立地、小企业铺天盖地的发展格局。



目前,经开区集聚规模以上企业868家、超百亿企业14家、亿元以上企业233家、纳税超亿元企业24家,在区内投资的世界500强企业54家、国内500强企业70家、外商投资企业106家,是河南省百亿企

业最多、最集中的区域。2022年,首次在中西部地区国家级经开区中排名第三,在全国230家国家级经开区综合发展排名中位居第23名,稳居第一方阵。
记者 鲁慧 文/图

赛“新”技能 展“新”风采 新就业形态劳动者技能竞赛火热开赛

本报讯 近日,由郑州市劳动竞赛委员会办公室、郑州市总工会主办,经开区总工会、经开区组织人事和社会保障局、河南省物流协会、河南省鸿泰物流有限公司、河南省吉瑞仓储服务有限公司、郑州德邦物流有限公司承办的郑州市第二十届职工技能运动会暨新就业形态劳动者技能竞赛在经开区德邦物流园举行。

本次技能竞赛中,经开区承办叉车司机、货车司机、快递员、班组长四项技能竞赛项目。经过岗位练兵和层层选拔,全市共有130名技能人才参加竞赛,为新就业形态行业技能人才搭建一个开阔视野、展示才能的平台,对引导广大技术人才学练

技能、奋发成才,加快高技能人才队伍建设,增强企业核心竞争力和自主创新能力具有重要推动作用。

竞赛现场,参赛选手动作规范,技术娴熟,从检查维护到停靠货台和移库停车,从快件收寄前准备、指导、验视、封装、计费、违禁品处理到快件派送前准备、派送服务、派送后处理,都表现出了专业的水平。

经过激烈角逐,货车司机竞赛项目,来自德邦的货车司机邓朝彬以25.8分理论知识满分和实操,综合成绩95.8分的成绩荣获第一名;来自东风日产的技能员鲁利杰以28.5分理论知识和71.26分实操,综合成绩99.76分的成绩在叉车司机竞赛



中荣获第一名;来自顺丰速运的快递员陈生宝以26.7分理论知识和59.5分实操,综合成绩86.2分的成绩在快递员竞赛中荣获第一名。记者 鲁慧 文/图

河南省亲子趣味运动会 走进经开区

本报讯 日前,2023年河南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动之亲子趣味运动会走进经开区恒大绿洲社区。运动会根据田径运动的特点,设置赶小猪比赛、亲子十字跳、趣味射门挑战、超级投射手、软式跨栏跑、软式标枪六大运动项目,吸引了来自附近社区的200个家庭参与,竞技间洋溢着欢乐,合作中充满着鼓励。

据了解,2023年河南省“奔跑吧·少年”走进社区系列活动由河南省体育局、河南省教育厅主办。儿童青少年主题健身活动坚持“健康第一”的原则,把提高儿童青少年健康水平作为出发点和落脚点,以运动走进社区、走入生活的形式,在儿童青少年的运动体验和运动培养中,融洽亲子关系,促进儿童青少年增强体质、锻炼意志、全面发展,带动和影响全省儿童青少年跑起来。
记者 鲁慧

经开区政务服务预约通道来啦

“郑好办”经开分厅预约功能正式上线

本报讯 你还在为办事排队长、耗时久苦恼吗?现在只要动动手指,就可以自由选择时间段,轻松预约取号。

据了解,自2023年11月2日起可通过“郑好办”APP统一预约入口进行预约办事,可预约公积金、不动产、车驾管、市场监管等业务。

下载“郑好办”APP→点击“统一预约”→选择“经开区”→选择需要办理事项

的相关部门→点击“预约”→确认预约→预约成功(预约成功后会收到短信提醒)。打开“郑好办”APP→点击最下方“办事”一栏→找到“我的预约”→点击“办事材料”(可以看到办理业务需要携带的材料)。打开“郑好办”APP→点击最下方“办事”一栏→找到“我的预约”→点击“取消预约”(取消预约后您会收到取消预约的短信提醒)。

预约成功后,请本人携带与预约登记信息一致的二代身份证原件至预约网点,由“经心办”帮办代办团队的小伙伴为您提供预约取号办理,如预约的时间段已过还未进行取号,预约信息会自动失效。

需要提醒的是,医保业务和社保业务每月1日~25日为业务期可以预约办理,非业务期可以线下进行业务咨询和自助查询。记者 鲁慧

经开区疾病预防控制中心 开展2023年度艾滋病 检测室间质评工作

本报讯 第36个世界艾滋病日到来之际,经开区疾控中心组织辖区各艾滋病检测点、艾滋病筛查实验室开展本年度实验室间质量评估工作。现场查看、检验实验室工作人员对艾滋病病毒抗体标准品的现场操作、结果报告及阳性结果处置流程,并对检测工作人员进行艾滋病检测相关知识的现场提问。最后对存在问题提出具体要求,要求艾滋病检测实验室操作人员严格遵守操作流程,避免职业暴露,对艾滋病检测人员信息进行严格保密,做到知情不拒绝,尽早筛查出潜在艾滋病感染者,早发现、早治疗,可以和正常人一样生活,“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。记者 鲁慧

河南首个保税维修项目稳健增长 赋能外贸新业态发展

本报讯 近日,记者从经开综保区获悉,在位于郑州经开综保区A区的河南清绮信息科技有限公司(以下简称河南清绮公司)保税维修中心(操作间),来自澳大利亚、美国、日本的手机屏正在维修师傅的手中专业的检测维修,待修好之后,再复运出境,让手机重新“回”到国外客户的手中。这就是当前在国际上发展非常迅速的保税维修业务。郑州经开综保区是我省首个开展保税维修业务的综保区,业务于2022年落地,今年开始常态化运营,目前业

务进入稳步增长期。河南清绮公司相关负责人表示,今年1~9月公司进口、出口手机屏幕均已超过10万片。保税维修业务的落地,进一步丰富了园区的外贸新业态,激发了园区的业务发展活力。

保税维修业务是近年来国家鼓励和支持发展的外贸新业态之一,具有制造业和服务业深度融合、技术含量和附加值高等特点,维修作为完整产业链的必要环节,是制造的延伸,也为研发提供了设计更新的动力。开展保税维修业务将促进产业链向“微笑曲线”两

端延伸,增加企业产品的附加值;有助于形成以生产订单带动维修订单、以维修订单促进生产订单的良性循环,促进国内国际产业链整合,激发企业提升市场竞争力;也有利于带动服务的间接出口,促进产品和服务的出口;同时有助于促进循环经济的发展。

据了解,当前河南清绮公司在开展业务主要是维修手机(苹果手机、三星手机)液晶屏幕,待维修产品主要来自澳大利亚、美国、日本等,公司总部位于澳大利亚。
记者 鲁慧 通讯员 常炯